

地理位置

香港位于中国东南海岸,处于发展日渐迅速的东亚地区的中心位置,由香港岛、九龙半岛和新界三个主要地区以及 262 个大小岛屿(离岛)组成,陆地总面积共 1104 平方公里,人口约 700 多万。香港地处亚热带,每年约有半年的气候非常温和,夏季气温一般在 25℃至 31℃之间。

历史沿革

100 多年前,香港只是一个小小的贸易港。到了今天,香港已晋身至全球最大国际金融商贸中心的行列,是全球最受旅客及商务旅客欢迎的旅游地点,也是举办会议及展览的热门地方。香港在英国管治下经历一个半世纪之后,1997 年 7 月 1 日成为中华人民共和国的特别行政区。按照“一国两制”的原则,香港特别行政区除防务和外交事务外,享有高度自治。《基本法》是香港特别行政区的宪制文件,据此,香港将保留原有的经济、法律和社会制度,50 年不变。

交通食宿

香港市区高度集中,且拥有世界上最优良的公共交通服务。出租车、渡轮、港铁、巴士、小巴或电车,都快捷方便、效率高超、安全舒适且价格合理。电子货币储值卡“八达通”卡适用于香港大部分公共交通工具,

城市概况

可以直接支付车费,还可以在一些零售商店购物及餐厅消费。租用版“八

达通”卡内港币 50 元押金和未用余额均可退还,旅客也可选择用不可退款的销售储值卡。

香港拥有 9000 多家餐馆,是名副其实的食天堂,从世界级餐厅的极品佳肴至各国特色地道美食应有尽有。由于香港人多属广东籍,广东菜

餐馆尤其众多,以传统的广东点心做早餐是不错的选择。此外,香港茶餐厅的食品价格适宜,种类繁多,招牌美食包括鸳鸯奶茶、菠萝油和酥皮蛋挞等。

香港有多种类型住宿选择,大部分酒店位于香港岛的中环、湾仔、铜锣湾区,九龙半岛的尖沙咀及尖沙咀东部。旅客若要避开闹市繁华,可以选择新界区的酒店。精打细算的旅客可选择宾馆或旅舍,年轻旅客若要选择更价廉的住宿,可考虑青年旅馆。

温馨提示

- 1.香港的标准电压为 220 伏特,以 50 赫交流电输出,使用三脚方形插孔的插座(BS1363/A),需要自备适用的转换器。
- 2.香港警察的“999”紧急求助热线每日提供 24 小时服务。热线直接接通消防处通讯中心,有关救护车及火警的求助会立即直接转接至相关部门处理。



北京2008年奥运会 协办城市服务手册:香港



奥运赛事

马术比赛

第 29 届奥运会马术比赛将于 8 月 9 日至 8 月 21 日在香港举行,马术运动是人类与马匹共同参与的比赛项目,也是男子和女子以平等地位参赛的少数奥运项目之一,列入奥运会正式比赛的为盛装舞步赛、场地障碍赛和三项赛。

盛装舞步赛

源自法文“训练”一词,是文艺复兴时期欧洲骑兵训练马匹的方法。此项比赛旨在考验马匹的服从性、灵活性及骑手的协调性,骑手与马匹需合作演出一连串精心设计的优雅舞步动作,因此又被称为“马术芭蕾”。骑手与马匹要在 20 米 x 60 米的场地内进行三场比赛,包括两场指定动作和一场自编舞步,裁判按骑手及马匹的整体表现为每个动作评分,每个动作满分为 10 分,总得分最高者胜出。

赛事安排: 8 月 13 日、14 日、16 日、19 日

场地障碍赛

场地障碍赛在 1900 年奥运会首次登场,包括跳高及跳远两个比赛项目。骑手与马匹需在指定时间内按顺序跨越 10 个至 13 个障碍,以测试骑手和马匹的技巧、准确性及熟练度。扣分最少者胜出,最后二人或以上同分,则以时间最快者胜出。

赛事安排: 8 月 15 日、17 日、18 日、21 日

三项赛

即“全能马术比赛”,结合了盛装舞步赛、越野赛和场地障碍赛,分个人赛和团体赛,骑手需以同一匹马完成连续数天的赛事。个人赛事以三项赛总分最少者胜出,团体赛事则计算队中前三名分数总和后,以总分最少的一队为胜出。

赛事安排: 8 月 9 日至 12 日

奥运场馆

香港奥运马术比赛场地 (沙田)

比赛项目: 盛装舞步赛、场地障碍赛

场地简介: 香港奥运马术比赛场地(沙田)由香港体育学院及彭福公园扩建而成,有一个 100 米 x 80 米全天候沙地主场,可容纳奥运马术 1.8 万名观众及残奥马术 8000 名观众,并提供 13 个场地障碍赛及盛装舞步赛练习场地和 3 条越野赛练习跑道。其他设施包括:主场地旁的空调大楼,将用做比赛管理总部、奥林匹克大家庭接待范围及马匹服务人员宿舍;新建的主马房,提供 200 多个空调马格供参赛马匹居住。

地址: 新界沙田源禾路 25 号

交通: 持有当日有效门票的观众可以于大学火车站免费转乘往来主赛场的穿梭巴士前往赛场。赛事期间,赛场附近将严格实施交通管制措施,严禁车辆、出租车、巴士等上下乘客和停泊,观众请乘坐大会提供的穿梭巴士前往比赛场馆。穿梭巴士班次为赛事前后每 5 分钟至 10 分钟一班,赛事期间每 15 分钟至 20 分钟一班。



香港奥运马术比赛场地 (双鱼河)

比赛项目: 三项赛(越野赛部分)

场地简介: 香港奥运马术比赛场地(双鱼河)由位于上水的香港赛马会双鱼河乡村会所及毗邻的香港高尔夫球会改建。有一条长约 5.7 公里、宽 10 米的临时越野赛道,设施包括热身场地、赛后小休区、比赛管理部及 80 个临时马格。无固定坐席。

地址: 新界粉岭粉锦公路 1 号

交通: 持有当日有效门票的观众可于粉岭火车站免费转乘往来主赛场的穿梭巴士前往赛场。

特别活动

越野赛场地开放

持有场次 EQ04“三项赛团体赛/个人赛(越野赛)”的观众可于 8 月 8 日,在港铁粉岭站乘坐免费穿梭巴士前往香港奥运马术比赛场地(双鱼河)免费参观越野赛场地(赛场开放时间为 14:00 至 18:00)。届时,将有免费穿梭巴士往返赛场及港铁粉岭站。该项参观活动人数限制为 2000 人,请登录 www.equestrian2008.org 下载登记表报名。参观者需准备适当衣服及用品以进行 5.7 公里的视察场地步行。

观看“验马”环节

持有 EQ05“三项赛团体赛/个人赛(场地障碍赛)决赛”门票的观众可于 8 月 12 日 16:00 开始,在港铁大学站乘坐免费穿梭巴士前往香港奥运马术比赛场地(沙田)观看该场比赛前的“验马”环节。

奥运签注

公安部出入境部门日前规定,6 月 1 日至 10 月 16 日期间,经过审批许可的持有奥运签注的内地居民可在香港逗留 90 天。凡是购买奥运马术比赛门票的内地观众获得北京奥组委认可颁发的“奥运会身份注册卡”,即可在广东、山东、河北、辽宁以及北京、上海、天津、重庆申请办理奥运签注,经批准即获留港权利。奥运签注的有效期至 2008 年 9 月 23 日,持有残奥委会签注的有效日期则为 10 月 16 日之后。

奥运会身份注册卡由奥组委负责认可和发放。持有奥运会身份注册卡的内地居民在申请办理奥运签注时,需要同时递交内地居民户口簿、身份证、奥运会身份注册卡原件。8 省市以外的内地居民属于异地申请,需根据有关规定进行异地核查。



旅游观光

名胜古迹

香港文化和历史遗迹遍布每个角落,有传统的祖先祠堂、新界氏族围村和坐落闹市的庙宇。还可以参观展示香港昔日旧街小巷风情的香港历史博物馆,以及由 19 世纪鲤鱼门炮台改建而成的香港海防博物馆,踏入历史的时光隧道。

自然风光

香港的陆地约四成划为郊野公园,还有大片绿色地带覆盖新界各地,不妨漫步泳滩、畅游离岛区,参观香港湿地公园或参加中华白海豚观光团,享受一下香港都市繁华之外的清幽、宁静。

城市名片

维多利亚港是世界上最繁忙、最美丽的天然海港之一,不容错过,参加海上观光团,或者沿着尖沙咀海滨长廊漫步,都能欣赏到两岸美丽的景色,入夜后由尖沙咀星光大道走到香港文化中心,观赏每晚在维港两岸举行的幻彩咏香江大型灯光音乐会。若打算全景俯瞰香港大都会之美,最好乘山顶缆车登上山顶凌霄阁,凭高眺望港湾天际线的壮丽。想享受一个温馨的家庭同乐日,还可以选择到香港迪士尼乐园,或者前往海洋公园观看熊猫和海豚。

夜游香港

香港是个不夜城。中环(兰桂坊、“苏豪”区)、湾仔(骆克道一带)、铜锣湾或尖沙咀(弥敦道、亚士厘道、诺士佛台、北京道)都有很多酒吧、KTV、夜总会和酒廊,并于 18:00 至 21:00 特设“优惠时段”,饮品买一送一或半价,大部分酒吧营业至凌晨。

购物

想购物,到香港必定满载而归,夏季是来港购物的最佳时节。每年举办的香港购物节,各大小商场都会有大量货品以非常优惠的价格出售,历年吸引不少各地旅客疯狂购物。香港各区都有大型商场,如太古城、沙田新城市广场、乐富和蓝田地站等,其内除有大型百货商场之外,还有各类商店和食肆,有些更有游乐设备,是购物和休闲的好去处。

亚洲盛事之都

香港每年都主办各种类型文化、康乐、体育活动,较大型的活动包括香港艺术节、香港国际电影节、国际综合家欢、香港书展、六人木球赛和国际赛马等。